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	UỶ BAN NHÂN DÂN

THÀNH PHỐ ĐÔNG HÀ

Số:        /ĐA-UBND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Đông Hà, ngày     tháng 9 năm 2022


ĐỀ ÁN

Tổ chức các hoạt động văn hóa, nghệ thuật, TDTT, sinh hoạt cộng đồng

 tại các điểm công cộng trên địa bàn thành phố Đông Hà 

(Ban hành kèm theo Quyết định số . .../QĐ-UBND 

Ngày.... /.../2022 của UBND thành phố)


Phần I

KHÁI QUÁT CHUNG
I. SỰ CẦN THIẾT CỦA VIỆC XÂY DỰNG ĐỀ ÁN
Trong thời gian qua, thực hiện các nhiệm vụ, mục tiêu, nội dung và giải pháp hoạt động văn hóa, nghệ thuật, TDTT theo Chương trình hành động số 14-CTHĐ/TU ngày 30/9/2014 của Thành ủy về “Xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu bền vững đất nước thuộc Nghị quyết số 33-NQ/TW ngày 09/6/2014 của Ban Chấp hành Trung ương (Khóa XI); Kế hoạch số 810/KH-UBND ngày 29/4/2021 về triển khai thực hiện Kế hoạch số 39/KH-UBND ngày 02/3/2021 của UBND tỉnh Quảng Trị về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước, UBND thành phố Đông Hà đã có nhiều chủ trương giải pháp về tăng cường hoạt động văn hóa, nghệ thuật, TDTT như việc xây dựng chương trình văn hoá văn nghệ nhân các ngày lễ lớn của quê hương đất nước. Đẩy mạnh các hội thi, hội diễn và dần dần đã đi vào nề nếp như Hội thi giọng hát hay, tổ chức hội thi vui chơi, ca hát dân gian giữa các các khu phố, Hội thi văn nghệ thể thao các khu phố, đơn vị văn hoá, Hội thi thông tin cổ động, Hội diễn nghệ thuật quần chúng toàn thành phố và tổ chức nhiều hoạt động văn hoá văn nghệ TDTT khác, từng bước xã hội hoá hoạt động văn hoá rộng khắp trên địa bàn thành phố đã tạo được sự chuyển biến tích cực trong xây dựng đời sống văn hoá tinh thần trong nhân dân. Phong trào VHVN phát triển mạnh, mang tính xã hội hoá cao, huy động được nhiều lực lượng tham gia, phát huy được tính chủ động sáng tạo của quảng đại quần chúng nhân dân trong sáng tác, biểu diễn và hưởng thụ văn hoá văn nghệ. Các hoạt động Hội thi, hội diễn, liên hoan giao lưu được tổ chức thường xuyên ở thành phố cũng như cơ sở với quy mô lớn và chất lượng khá cao, đồng thời tham mưu đầy đủ và đạt nhiều thành tích tốt tại các hội thi, hội diễn cấp tỉnh...
Hiện nay cùng với sự phát triển kinh tế -xã hội, các không gian sinh hoạt cộng đồng được tỉnh thành phố đầu tư đáp ứng yêu cầu phát triển; điển hình như Công viên Lê Duẩn và Công viên Fidel, quảng trường Trung tâm Văn hóa - Điện ảnh tỉnh đã đáp ứng nhu cầu hoạt động vui chơi, thể dục thể thao, các hoạt động văn hóa nghệ thuật cho nhân dân. Tuy nhiên hiện nay tại các điểm nêu trên chủ yếu là tổ chức các hoạt động nhân các ngày lễ tết, các sự kiện văn hóa thể thao nhân các sự kiện chính trị của tỉnh, thành phố và tổ chức các hoạt động trò chơi cho trẻ em, các hoạt động của nhóm nhạc đơn lẽ theo tự phát.... Nhằm khai thác có hiệu quả các thiết chế, khơi dậy các hoạt động văn hóa nghệ thuật, tạo không khí, điểm vui chơi thiết thực, khơi dậy sức sống, thu hút du khách, tạo nên không gian văn hóa cộng đồng phục vụ nhu cầu biểu diễn thưởng thức, giao lưu âm nhạc và giải trí của người dân, du khách, xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh, tốt đẹp gắn với xây dựng đời sống văn hóa, văn minh đô thị trên địa bàn thành phố Đông Hà. Qua đó, tạo sự đoàn kết, thể hiện tình cảm thân thiện, mến khách của người dân thành phố đối với du khách, bạn bè trong và ngoài tỉnh; tuyên truyền, giới thiệu, quảng bá góp phần nâng cao vị thế, hình ảnh đất nước, con người Quảng Trị nói chung và thành phố Đông Hà nói riêng.Đây cũng là một trong những điểm đến trong chuỗi sản phẩm “du lịch về đêm” để khai thác có hiệu quả các công trình công cộng trên địa bàn thành phố, khơi dậy các hoạt động văn hóa nghệ thuật, tạo không khí, điểm vui chơi thiết thực, tạo ra điểm đến thu hút nhân dân và du khách, gắn với hoạt động phố đi bộ đêm của tỉnh khơi dậy sức sống góp phần thực hiện phát triển kinh tế ban đêm trên địa bàn thành phố. Xuất phát từ những yêu cầu trên, UBND thành phố xây dựng Đề án tổ chức các hoạt động văn hóa, nghệ thuật, TDTT, sinh hoạt cộng đồng tại các điểm công cộng là hết sức cần thiết.

II. CĂN CỨ XÂY DỰNG ĐỀ ÁN

1. Các căn cứ pháp lý

- Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 19/6/2015 và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;

- Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND ngày 03/12/2004;
- Căn cứ Kết luận số 76/KL-TW ngày 04/6/2020 của Bộ Chính trị khóa XII về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước, các chương trình hành động của Chính phủ và của tỉnh về thực hiện Nghị quyết Đại hội toàn quốc lần thứ XIII của Đảng;

- Căn cứ Nghị định số 103/2009/NĐ-CP ngày 06/11/2009 của Chính phủ ban hành quy chế hoạt động văn hóa và kinh doanh dịch vụ văn hóa công cộng;

- Căn cứ Nghị định số 144/2020/NĐ-CP ngày 14/12/2020 của Chính phủ quy định về hoạt động nghệ thuật biểu diễn;

- Căn cứ Kế hoạch số 39/KH-UBND ngày 02/3/2021 của UBND tỉnh Quảng Trị về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước;

- Căn cứ Kế hoạch số 1156/KH-UBND ngày 08/6/2021 của UBND thành phố về triển khai thực hiện Chiến lược phát triển Du lịch Việt Nam trên địa bàn thành phố Đông Hà giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030;

- Căn cứ Chương trình hành động số 14-CTHĐ/TU ngày 30/9/2013 của Ban Thường vụ Thành ủy Đông Hà về thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW ngày 09/6/2014 của Ban chấp hành Trung ương khóa XI về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước.

2. Căn cứ thực tiễn

Qua nghiên cứu hoạt động của các nhóm nhạc, ban nhạc và hoạt động văn hóa cộng đồng, cách thức tổ chức âm nhạc đường phố của thành phố Tuy Hòa tỉnh Phú Yên, thành phố Việt Trì, tỉnh Phú Thọ, thành phố Quảng Ngãi,chương trình âm nhạc đường phố tại phố đi bộ ở thành phố Hội An... Việc tổ chức hoạt động các nhóm nhạc, ban nhạc ở các thành phố bạn thường gắn với hoạt động của phố đi bộ, chợ đêm, hoặc trong chương trình tuần du lịch, hiện nay chưa có địa phương nào tổ chức loại hình hoạt động này định kỳ ở các công viên.

Đối với các hoạt động văn hóa nghệ thuật, sinh hoạt cộng đồng, thể dục thẩm mỹ tại các nơi công cộng tại thành phố Đông Hà, theo khảo sát thống kê, hiện tại trên địa bàn thành phố Đông Hà có các nhóm nhạc trong độ tuổi thanh niên, bên cạnh các nhóm nhạc tự phát, thì tại các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành đoàn có 03 nhóm nhạc tại 03 trường THPT: THPT Chuyên Lê Quý Đôn, THPT Lê Lợi, THPT Đông Hà đang hoạt động hiệu quả tại các trường. Hoạt động của CLB Zumba TH và CLB Năng khiếu mầm xanh, hoạt động của các nhóm Câu lạc bộ, nhóm dân vũ, CLB zumba, aerobic đang hoạt động đơn lẻ tại các phường. Tình hình thực tế hiện nay ở các công viên, điểm công cộng trên địa bàn thành phố phần lớn chỉ có các buổi sinh hoạt mang tính chất tự phát, hoạt động theo sở thích từng lứa tuổi; các ca sỹ, nhạc công chỉ tham gia các hoạt động biểu diễn theo đặt hàng ở các nhà hàng tiệc cưới, liên hoan, hoặc các đợt liên hoan nghệ thuật quần chúng của các cơ quan đơn vị, các lễ hội, hội chợ, các sự kiện chính trị của tỉnh, thành phố, các phường mà chưa có tổ chức nào chủ trì triển khai tổ chức có tính quy mô tại các điểm công cộng nhất là các chương trình âm nhạc đường phố như các thành phố bạn. Vì vậy, việc tập hợp các nhóm nhạc, các câu lạc bộ, nhóm dân vũ, CLB zumba, aerobic làm tâm điểm để tổ chức các hoạt động văn hóa cộng đồng là hết sức cần thiết góp phần tạo không khí thi đua sôi nổi trong phong trào văn hóa văn nghệ, TDTT tại nơi công cộng. 
Với mục đích phát triển thêm các hoạt động về đêm tại các điểm công cộng trên địa bàn, đưa mọi người đến với các không gian để thư giản và tham gia những hoạt động vui chơi, giải trí bổ ích qua các nhóm nhạc, khiêu vũ... đây cũng là dịp để mọi người có thể gặp gỡ, giao lưu và thưởng thức những ca khúc, những trò chơi yêu thích. Thông qua các buổi biểu diễn giao lưu sẽ giúp các hoạt động đến gần hơn với công chúng. Cùng với đối tượng chính được hướng đến là giới trẻ, các chương trình này sẽ là sân chơi lành mạnh, bổ ích dành cho những người yêu thích âm nhạc nhằm định hướng lối sống hướng đến cộng đồng nhiều hơn, góp phần hình thành và phát triển các nhóm nghệ thuật, khơi dậy tinh thần tham gia các hoạt động văn hóa, văn nghệ trong các tầng lớp Nhân dân, nhất là giới trẻ hiện nay.
PHẦN II: NỘI DUNG ĐỀ ÁN 

I. QUAN ĐIỂM, MỤC TIÊU CỦA ĐỀ ÁN

- Tổ chức các hoạt động văn hóa, nghệ thuật, TDTT, sinh hoạt cộng đồng nhằm tạo sức sống các không gian văn hóa tại các điểm công cộng trên địa bàn thành phố, tạo ra sản phẩm hoạt động văn hóa nghệ thuật đặc thù của đô thị tỉnh lỵ đáp ứng nhu cầu giải trí, tạo sân chơi, làm phong phú về đời sống tinh thần cho nhân dân; góp phần giảm thiểu các tệ nạn xã hội trong lứa tuổi thanh thiếu niên trên địa bàn.

- Nhằm quảng bá và phát huy các giá trị âm nhạc dân tộc; tạo ra sân chơi phong phú lành mạnh, bổ ích cho nhân dân trên địa bàn nói chung và tuổi trẻ nói riêng, góp phần giảm các tệ nạn xã hội và tạo không khí đoàn kết, thân thiện, tình cảm mến khách của nhân dân địa phương đối với du khách và bạn bè trong và ngoài thành phố; tăng cường giới thiệu quảng bá và góp phần nâng cao vị thế hình ảnh quê hương, đất nước, con người của tỉnh Quảng Trị nói chung và thành phố Đông Hà nói riêng.

- Thông qua chương trình nhằm tạo không khí vui tươi, sống động về đêm tại các điểm công cộng để đa dạng hóa các hoạt động; góp phần nâng cao đời sống văn hóa tinh thần của các tầng lớp Nhân dân trong việc thưởng thức, giao lưu âm nhạc và giải trí của người dân, du khách. 


II. ĐỐI TƯỢNG, THỜI GIAN HOẠT ĐỘNG, ĐỊA ĐIỂM TỔ  CHỨC, CÁC HOẠT ĐỘNG CHÍNH
1. Đối tượng tham gia

- Các ca sỹ, nhóm nhạc, ban nhạc, CLB văn nghệ, nhóm dân vũ, CLB zumba, earobic nghệ thuật, thể dục thẩm mỹ…;

- Các tổ chức, cá nhân trên địa bàn thành phố;

- Nhân dân trong và ngoài địa bàn thành phố.

2. Thời gian, địa điểm tổ chức

2.1. Thời gian: Từ 20h00 - 21h30 phút. 
- Mùa du lịch: Tháng 4 - 7 hàng năm, tổ chức vào cuối tuần: Vào tối Thứ 7, Chủ nhật hàng tuần.

- Các tháng còn lại: Tối thứ 7, Chủ nhật (01 đến 02 lần trong tháng tùy tình hình thực tế của thời tiết và nhu cầu theo các sự kiện).
- Các dịp lễ, tết theo thời gian đăng ký thực hiện các chương trình của các đơn vị.

2.2. Địa điểm: 
- Năm 2023: Tổ chức triển khai địa điểm chính tại Công viên Fidel. 
- Sau năm 2023 tổ chức đánh giá, rút kinh nghiệm triển khai thực hiện các điểm khác có đủ điều kiện.  
3. Các hoạt động chính

3.1. Hoạt động âm nhạc đường phố

- Là các nhóm nhạc, ban nhạc, CLB văn hóa nghệ thuật, TDTT trên địa bàn thành phố do Trung tâm VHTT-TDTT thành phố tập hợp chủ trì thực hiện.
- Nội dung: Thực hiện nội dung chương trình với tất cả các tác phẩm hiện hành (Trừ các tác phẩm trong danh mục được Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch quy định cấm biểu diễn). Tùy theo chủ đề của các ngày lễ tết và theo các sự kiện để tổ chức nội dung chương trình cụ thể phù hợp. 
Ngoài ra, bổ sung thêm chủ đề đặt hàng của lãnh đạo thành phố như: khi thành phố tổ chức đón tiếp các đoàn đến tham quan, làm việc tại thành phố để có chương trình giao lưu hoặc chọn các bài hát về tỉnh, thành phố bạn để tổ chức giao lưu, các hoạt động lữ hành du lịch...

- Thể loại: Ca, múa, nhạc, độc tấu, hòa tấu, Dj, ảo thuật, nhảy hiện đại (Dance, Hip hop, DanceSport), bài chòi, trò chơi dân gian…
- Hình thức biểu diễn: Biểu diễn với Ban nhạc nhẹ, các ban nhạc Acoustic giao lưu, kết nối với khán giả. 

- Cách thức triển khai:

+ Xã hội hóa các chương trình do các tổ chức, cá nhân tự nguyện tham gia.
+ Thành phố hỗ trợ tiền điện, đầu tư sân khấu, miễn phí mặt bằng và hỗ trợ một phần kinh phí thiết yếu từ ngân sách: 6,5 triệu đồng/đêm và 10 triệu đồng cho đêm khai mạc.
-  Đơn vị chủ trì thực hiện: Trung tâm VHTT-TDTT thành phố.

- Đơn vị phối hợp: Trung tâm Phát triển Cụm công nghiệp - Khuyến công và Dịch vụ công ích thành phố, Thành đoàn Đông Hà, UBND các phường, Trung tâm Văn hóa - Điện ảnh tỉnh.

 3.2. Tổ chức mô hình hoạt động “Điểm hoạt động văn hóa nghệ thuật, sinh hoạt cộng đồng trong thanh thiếu niên”
- Là các nhóm nhạc, ban nhạc, CLB văn hóa nghệ thuật, TDTT sinh hoạt cộng đồng thanh niên do Thành đoàn tập hợp chủ trì thực hiện (BTV Thành đoàn sẽ tập hợp các nhóm nhạc của các cơ sở Đoàn trực thuộc để tổ chức các buổi sinh hoạt văn hóa cộng đồng). 

- Nội dung: Ca ngợi Đảng, ca ngợi quê hương đất nước tươi đẹp, tình yêu đôi lứa, con người và các chủ đề tùy theo thời điểm tổ chức. Tùy theo chủ đề của  các sự kiện để tổ chức chương trình cho phù hợp.

- Thể loại: Ca, múa, nhạc, guitar, trống cajon, kèn, nhảy hiện đại (Dance, Hiphop, DanceSport). 
- Hình thức biểu diễn: Biểu diễn của các nhóm nhạc (guitar, trống cajon, kèn) làm trung tâm biểu diễn, bên cạnh đó sẽ tổ chức thêm nhiều hình thức như nhóm nhảy, nhảy sạp, sinh hoạt cộng đồng thanh niên, tổ chức các gian hàng sản phẩm khởi nghiệp của thanh niên, không gian viết thư pháp, làm tranh nghệ thuật… để thu hút đoàn viên thanh niên và bà con nhân dân.

- Cách thức triển khai:

+ Xã hội hóa các chương trình do các tổ chức, cá nhân tự nguyện tham gia.
+ Thành phố hỗ trợ tiền điện, đầu tư sân khấu, miễn phí mặt bằng và hỗ trợ một phần kinh phí thiết yếu từ ngân sách: 5 triệu đồng/đêm và 10 triệu đồng cho đêm khai mạc.

-  Đơn vị chủ trì thực hiện: Thành Đoàn Đông Hà.

- Đơn vị phối hợp: Trung tâm VHTT-TDTT thành phố, Trung tâm Phát triển Cụm công nghiệp - Khuyến công và Dịch vụ công ích thành phố, UBND các phường, Ban giám hiệu các trường học trên địa bàn thành phố.

3.3. Tổ chức mô hình hoạt động “Điểm sinh hoạt văn hóa, nghệ thuật, thể dục thẩm mỹ” của Hội Liên hiệp phụ nữ

-  Là các Câu lạc bộ, nhóm dân vũ, CLB zumba, aerobic do Hội Liên hiệp phụ nữ thành phố tập hợp chủ trì thực hiện.

- Nội dung: Tổ chức hoạt động các nhóm dân vũ, nhóm aerobic, thể dục thẩm mỹ chuyển động theo nhạc nền và có người hướng dẫn; Tùy theo chủ đề của từng sự kiện để tổ chức chương trình phù hợp. 

- Thể loại: Nhảy dân vũ, nhảy hiện đại (Dance, DanceSport, zum ba Aerobic). 
- Cách thức triển khai:

+ Xã hội hóa các chương trình do các tổ chức, cá nhân tự nguyện tham gia.
+ Thành phố hỗ trợ tiền điện, đầu tư sân khấu, miễn phí mặt bằng và hỗ trợ một phần kinh phí thiết yếu từ ngân sách: 3 triệu đồng/đêm và 10 triệu đồng cho đêm khai mạc và 15 triệu mua thiết bị (dàn loa, âm ly, micrô).
- Đơn vị chủ trì thực hiện: Hội Liên hiệp phụ nữ thành phố

- Đơn vị phối hợp: Trung tâm Phát triển Cụm công nghiệp - Khuyến công và Dịch vụ công ích thành phố, UBND các phường. 

4. Công tác truyền thông, tuyên truyền quảng bá
- Tuyên truyền rộng rãi nội dung, lịch hoạt động của chương trình trên các phương tiện thông tin đại chúng, trang thông tin, Cổng Thông tin điện tử thành phố, Trang thông tin điện tử của các đơn vị, địa phương, trên hệ thống truyền thanh của thành phố, loa phát thanh của phường và các khu phố trên địa bàn thành phố. Đồng thời chỉ đạo hệ thống truyền thanh tiếp âm các chương trình truyền thanh của thành phố để khuyến khích các tổ chức, cá nhân đăng ký biểu diễn âm nhạc tại các địa điểm tổ chức đêm nhạc.

- Tuyên truyền trên fanpage Dong Ha, của Trung tâm Văn hóa thông tin - TDTT; Đoàn Thanh niên để theo dõi, trao đổi; chia sẽ livestream chương trình trực tiếp khi biểu diễn. Tiếp nhận đóng góp, đăng ký biểu diễn tại chương trình nhằm định hướng lối sống tích cực, nhân văn, yêu quê hương, đất nước; đẩy lùi tệ nạn xã hội; xây dựng con người thành phố Đông Hà thanh lịch, thân thiện, nghĩa tình và mến khách.

- Mời gọi tham gia tài trợ của các tổ chức, doanh nghiệp, cá nhân trong và ngoài thành phố Đông Hà tham gia tài trợ, quảng bá chương trình nhằm tạo sân chơi mới về đêm tại thành phố Đông Hà - Quảng Trị.

5. Phương án tổ chức không gian hoạt động

Trên cơ sở nhiệm vụ được giao, các đơn vị được giao chủ trì triển khai các hoạt động văn hóa, nghệ thuật, TDTT, sinh hoạt cộng đồng tại các điểm công cộng nêu trên xây dựng phương án thời gian hoạt động, địa điểm hoạt động cụ thể để luân phiên tổ chức hoạt động; chịu trách nhiệm quản lý nội dung và chương trình biểu diễn.
6. Đầu tư cơ sở vật chất phụ trợ cho các điểm hoạt động
- Nội dung: (Đầu tư xây dựng 1 lần cho năm đầu tiên và phục vụ cho các năm về sau).

+ Lắp đặt hệ thống điện; các điểm chek- in tại các khu vực xung quanh địa điểm tổ chức khu vực B thuộc công viên fidel.
+ Tổ chức trang trí hệ thống đèn led lồng, đèn ngôi sao led tại các khu vực, một số cây xanh. 
+ Xây dựng các pa nô quảng bá tuyên truyền tại khu vực diễn ra chương trình âm nhạc đường phố 

- Đơn vị thực hiện: Trung tâm VHTT-TDTT thành phố.

- Đơn vị phối hợp: Trung tâm Phát triển Cụm công nghiệp - Khuyến công và Dịch vụ công ích thành phố.
III. LỘ TRÌNH THỰC HIỆN 
1. Năm 2022: 

Khảo sát, xây dựng Đề án triển khai thực hiện.

2. Năm 2023: 

- Các đơn vị được giao triển khai thực hiện các nhóm tổ chức hoạt động nêu trên thực hiện một số nhiệm vụ sau:

+ Giao trách nhiệm cho cơ quan chủ trì thực hiện các nội dung theo Đề án kiểm soát nội dung chương trình biểu diễn đảm bảo theo quy định về quản lý hoạt động biểu diễn.
+ Xây dựng và triển khai phương án tổ chức hoạt động cụ thể của từng đơn vị, lập dự trù kinh phí trình UBND qua phòng Tài chính - Kế hoạch thành phố để xem xét hỗ trợ để triển khai các nhiệm vụ được giao tại đề án hàng năm.
+ Tổ chức khai trương thực hiện chính thức hoạt động văn hóa, nghệ thuật, TDTT, sinh hoạt cộng đồng tại các điểm công cộng đưa vào hoạt động vào đầu năm mới.

3. Năm 2024: Phối hợp với Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch tổ chức chương trình âm nhạc đường phố mở rộng gắn với chương trình tuần du lịch, phố đi bộ đêm, du lịch đêm trên địa bàn thành phố.

4. Năm 2025: Đánh giá tổng kết bàn phương án hoạt động trong thời gian tới.

IV. NGUỒN LỰC KINH PHÍ 
1. Nguồn xã hội hóa

- Tổ chức mời gọi các tổ chức cá nhân, các nhóm nhạc, ban nhạc tổ chức chương trình âm nhạc đường phố; điểm hoạt động văn hóa nghệ thuật, sinh hoạt cộng đồng trong thanh thiếu niên, điểm sinh hoạt văn hóa, nghệ thuật, thể dục thẩm mỹ của phụ nữ hoạt động theo phương thức xã hội hóa, hoạt động theo nguyên tắc tự giác tự nguyện tham gia thực hiện.

- Ngoài ra tổ chức huy động nguồn lực xã hội hóa thông qua mời, gọi tham gia tài trợ, ủng hộ của các tổ chức, doanh nghiệp, cá nhân trong và ngoài thành phố Đông Hà, tham gia tài trợ, quảng bá.

2. Nguồn ngân sách thành phố 

- Hỗ trợ miễn phí mặt bằng hoạt động, chi trả tiền điện, kinh phí phục vụ công tác vệ sinh môi trường, đảm bảo an ninh trật tự.
- Đầu tư lắp đặt các điểm đấu nối điện, cơ sở vật chất hỗ trợ truyền tải điện; đầu tư lắp đặt các điểm check - in tại các khu vực xung quanh địa điểm tổ chức; trang trí hệ thống đèn led lồng, đèn ngôi sao led, hình trái tim… tại các khu vực, một số cây xanh (Có dự toán tại phụ lục 1 kèm theo).
- Thành phố hỗ trợ một phần kinh phí thiết yếu cho hoạt động biểu diễn  (Theo Công văn số 771/TCKH-QLNS ngày 20/9/2022).

- Kinh phí khen thưởng động viên thường xuyên, đột xuất cho các tập thể, cá nhân, nhóm có thành tích và thực hiện hiệu quả, sáng tạo trong quá trình tham gia đề án.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Phòng Văn hóa và Thông tin thành phố 

- Tham mưu UBND thành phố ban hành và triển khai Đề án tổ chức các hoạt động văn hóa, nghệ thuật, TDTT, sinh hoạt cộng đồng tại các điểm công cộng trên địa bàn thành phố Đông Hà. 
- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tổ chức hoạt động tuyên truyền, khuyến khích các nhóm nhạc tham gia hoạt động biểu diễn nhằm góp phần làm phong phú đời sống văn hóa tinh thần của người dân, thu hút Nhân dân tham gia hưởng ứng. 

- Hướng dẫn, khuyến khích các phường tổ chức hoạt động của các CLB văn nghệ phường, tạo điều kiện cho các nhóm nhạc, các CLB văn hóa tham gia hoạt động tại nơi công cộng gắn với kế hoạch phát triển du lịch trên địa bàn thành phố.

- Tham mưu UBND thành phố quản lý nhà nước về các hoạt động biểu diễn trên địa bàn theo Đề án phê duyệt.

- Tham mưu UBND thành phố đề xuất với các đơn vị để tham gia tài trợ    cho các hoạt động; đề xuất với UBND tỉnh quan tâm bố trí nguồn lực kinh phí cho hoạt động đầu tư như công trình “nhạc nước” tại Hồ Công viên Fidel, trồng thêm hoa tại các điểm công cộng để thu hút nhân dân du khách đến các điểm hoạt động văn hóa nghệ thuật nơi công cộng từ nguồn phát triển theo Đề án phát triển kinh tế ban đêm của Chính phủ và của tỉnh cho thành phố

2. Trung tâm Văn hóa thông tin - Thể dục thể thao thành phố

Chủ trì xây dựng phương án và triển khai chương trình âm nhạc đường phố tại các điểm công cộng và các nhiệm vụ được giao tại mục III lộ trình thực hiện và kinh phí đầu tư thuộc Đề án gắn với tổ chức các hoạt động sự nghiệp văn hóa hàng năm.
 Ngoài ra, nghiên cứu đưa ”chương trình âm nhạc đường phố” vào hoạt  động thường niên đặc thù của đô thị trong nhiệm vụ của Trung tâm và chủ trì  thực hiện đặt hàng của lãnh đạo thành phố (nếu có) như: khi thành phố tổ chức đón tiếp các đoàn đến tham quan, làm việc tại thành phố để có chương trình giao lưu hoặc chọn các bài hát về tỉnh, thành phố bạn để tổ chức giao lưu, các hoạt động lữ hành du lịch...

- Tham mưu triển khai việc lắp đặt hệ thống điện; trang trí hệ thống đèn led lồng, đèn ngôi sao led…tại các khu vực, một số cây xanh và điểm chek- in tại các khu vực xung quanh địa điểm tổ chức. Xây dựng các pa nô quảng bá tuyên truyền tại khu vực diễn ra chương trình âm nhạc đường phố. Trực tiếp quản lý, vận hành, bảo trì, bảo dưỡng các phần việc được giao làm chủ đầu tư lắp đặt phục vụ cho điểm sinh hoạt cộng đồng theo đề án. 
- Tổ chức tuyên truyền rộng rãi về thời gian và địa điểm tổ chức chương trình bằng các video, tin, bài, phóng sự... trên các phương tiện thông tin đại chúng, trên các trang mạng xã hội zalo, facebook, Cổng Thông tin điện tử thành phố, trang thông tin điện tử của các cơ quan, đơn vị, các phường, trên hệ thống truyền thanh của thành phố, loa phát thanh của phường và các khu phố trên địa bàn thành phố để thu hút Nhân dân tham gia hưởng ứng; chia sẽ livestream chương trình trực tiếp khi biểu diễn để quảng bá chương trình đến Nhân dân và du khách biết đến tham gia, cổ vũ.
- Huy động các tổ chức, doanh nghiệp, cá nhân trong và ngoài thành phố Đông Hà tham gia tài trợ, quảng bá hoạt động văn hóa văn nghệ tại các điểm công cộng trên địa bàn thành phố.

3. Đề nghị Thành đoàn Đông Hà

- Chủ trì xây dựng phương án tổ chức mô hình hoạt động “Điểm hoạt  động văn hóa nghệ thuật, sinh hoạt cộng đồng trong thanh thiếu niên” và chịu trách nhiệm triển khai nhiệm vụ được giao tại mục III lộ trình thực hiện thuộc Đề án,đồng thời phối hợp tổ chức thêm nhiều hình thức như nhóm nhảy, nhảy sạp, sinh hoạt cộng đồng thanh niên, tổ chức các gian hàng sản phẩm khởi nghiệp của thanh niên, không gian viết thư pháp, làm tranh nghệ thuật…
- Thông báo đến đoàn viên, thanh niên về kế hoạch tổ chức các hoạt động văn hóa tại các điểm sinh hoạt cộng đồng trên địa bàn thành phố. Đồng thời có chính sách khuyến khích, tìm kiếm, thu hút các câu lạc bộ, nhóm nhảy trong đoàn trường trung học phổ thông, liên đội tham gia các hoạt động biểu diễn tại các điểm sinh hoạt cộng đồng nhằm tạo sân chơi lành mạnh, hấp dẫn; giải trí kết hợp tìm hiểu về nghệ thuật, đặc biệt là nghệ thuật truyền thống dân tộc.

- Huy động đoàn viên, thanh niên tham gia cổ vũ chương trình biểu diễn; thực hiện công tác tuyên truyền, quảng bá chương trình trên các kênh truyền thông (facebook, zalo, youtube…) để đông đảo thanh thiếu nhi và người có năng khiếu nghệ thuật trong và ngoài thành phố tham gia hưởng ứng.

4. Đề nghị Hội Liên hiệp phụ nữ thành phố 

- Xây dựng phương án tổ chức mô hình hoạt động “Điểm sinh hoạt văn hóa, nghệ thuật, thể dục thẩm mỹ của phụ nữ” thuộc đề án và chịu trách nhiệm triển khai nhiệm vụ được giao tại mục III lộ trình thực thuộc Đề án.
- Thông báo đến các tổ chức Hội Liên hiệp phụ nữ các phường, các đơn vị và toàn thể hội viên phụ nữ về kế hoạch tổ chức các hoạt động văn hóa tại các điểm sinh hoạt cộng đồng trên địa bàn thành phố. Đồng thời có chính sách khuyến khích, tìm kiếm, thu hút các Câu lạc bộ, nhóm dân vũ, CLB zumba, aerobic do phụ nữ thành lập để tham gia các hoạt động biểu diễn tại các điểm sinh hoạt cộng đồng nhằm tạo sân chơi lành mạnh, hấp dẫn; giải trí kết hợp tìm hiểu về nghệ thuật, đặc biệt là nghệ thuật truyền thống dân tộc cho chị em phụ nữ thành phố.

- Huy động toàn thể phụ nữ tham gia cổ vũ chương trình biểu diễn; thực hiện công tác tuyên truyền, quảng bá chương trình trên các kênh truyền thông (facebook, zalo, youtube…) để đông đảo phụ nữ và người có năng khiếu nghệ thuật trong và ngoài thành phố tham gia hưởng ứng.

- Chủ trì phối hợp với Trung tâm VHTT-TDTT thành phố tổ chức các Câu lạc bộ, nhóm dân vũ, CLB zumba, aerobic biểu diễn tại Công viên Fidel…, phối hợp tổ chức thêm nhiều hình thức như thi cắm hoa nghệ thuật, vẽ tranh, tổ chức các gian hàng giới thiệu hàng hóa sản phẩm do phụ nữ thực hiện.
5. Phòng Tài chính - Kế hoạch thành phố

Tham mưu UBND thành phố thẩm định trìnhUBND thành phố bố trí nguồn  lực kinh phí cho các đơn vị giao chủ trì triển khai các hoạt động văn hóa, nghệ thuật, TDTT, sinh hoạt cộng đồng tại các điểm công cộng nêu trên triển khai tại Đề án hàng năm.

6. Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố

- Tăng cường tuyên truyền đến các đơn vị trường học về kế hoạch tổ chức các hoạt động văn hóa tại các điểm sinh hoạt cộng đồng trên địa bàn thành phố. Đồng thời, có chủ trương khuyến khích, tìm kiếm, thu hút các câu lạc bộ, nhóm nhảy học sinh tham gia các hoạt động biểu diễn nghệ thuật đường phố tại các địa điểm tổ chức nêu trên theo định kỳ.

- Phối hợp lập danh sách các câu lạc bộ, nhóm nhảy học sinh ở các đơn vị trường học trực thuộc đăng ký biểu diễn gửi về Trung tâm VHTT-TDTT thành phố; đồng thời hướng dẫn học sinh chấp hành đầy đủ các quy định về quy tắc ứng xử văn hóa nơi công cộng.

7. Công an thành phố

Xây dựng kế hoạch để đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông khi các đơn vị tổ chức biểu diễn.

8. Trung tâm Phát triển Cụm công nghiệp - Khuyến công và Dịch vụ công ích 
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan đảm bảo cung cấp nguồn điện tại các địa điểm tổ chức các hoạt động. 

- Duy trì điện chiếu sáng trong khu vực các công viên để thuận tiện cho người dân và du khách đến tham gia và thưởng thức chương trình.

- Chỉ đạo công tác vệ sinh môi trường trước và sau khi tổ chức các hoạt động văn hóa tại các điểm sinh hoạt cộng đồng trên địa bàn thành phố.

9. Ủy ban nhân dân các phường 
- Tổ chức triển khai thực hiện tốt công tác tuyên truyền về Đề án tổ chức các hoạt động văn hóa, nghệ thuật, thể dục thẩm mỹ tại các điểm công cộng trên địa bàn thành phố Đông Hà nhằm tạo hiệu ứng lan tỏa trong nhân dân.

- Khuyến khích, vận động thành lập các CLB văn nghệ của phường để tham gia hoạt động theo các chương trình biểu diễn nhóm nhạc, các câu lạc bộ thể  dục thẩm mỹ, nhóm dân vũ để tổ chức các hoạt động tại các nhà văn hóa phường khu phố và tham gia các nhóm hoạt động văn hóa, nghệ thuật, TDTT, sinh hoạt cộng đồng tại các điểm công cộng do Trung tâm VHTT-TDTT, Đoàn thanh niên, Hội Liên hiệp phụ nữ thành phố tổ chức, hoạt động phục vụ nhân dân tại các điểm công cộng trên địa bàn thành phố.

10. Đề nghị Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Quảng Trị

- Chỉ đạo các đơn vị liên quan thuộc Sở phối hợp với các đơn vị thuộc UBND thành phố Đông Hà để tổ chức các hoạt động văn hóa, nghệ thuật, TDTT, sinh hoạt cộng đồng…tại các chương trình hoạt động phố đi bộ đêm, du lịch đêm; các sinh hoạt nơi công cộng của thành phố.

- Chỉ đạo Hiệp Hội Du lịch tỉnh khuyến khích các doanh nghiệp du lịch, các đơn vị lữ hành du lịch giới thiệu quảng bá hình thành sản phẩm đưa khách du lịch, đưa chương trình âm nhạc đường phố gắn với chương trình tuần du lịch, phố đi bộ đêm, du lịch đêm trên địa bàn thành phố.

11. Đề nghị tỉnh Đoàn Quảng Trị
Tham gia Kế hoạch phối hợp tổ chức các hoạt động cấp tỉnh trên địa bàn thành phố. Chỉ đạo Thành đoàn Đông Hà vận động nguồn lực để triển khai tổ chức mô hình hoạt động “Điểm hoạt động văn hóa nghệ thuật, sinh hoạt cộng đồng trong thanh thiếu niên” đảm bảo ý nghĩa, thiết thực.
12. Đề nghị Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh
Phối hợp chỉ đạo Hội Liên hiệp phụ nữ thành phố tổ chức mô hình hoạt động “Điểm sinh hoạt văn hóa, nghệ thuật, thể dục thẩm mỹ” biểu diễn của các Câu lạc bộ, nhóm dân vũ, CLB zum ba, aerobic do Hội Liên hiệp phụ nữ thành phố sẽ tập hợp để triển khai thực hiện.

Trên đây là Đề án tổ chức các hoạt động văn hóa, nghệ thuật, TDTT, sinh hoạt cộng đồng tại các điểm công cộng trên địa bàn thành phố, đề nghị các Sở, ban ngành cấp tỉnh, Thành đoàn Đông Hà và Hội Liên hiệp phụ nữ thành phố phối hợp, yêu cầu các cơ quan, đơn vị liên quan trực thuộc thành phố và UBND các phường căn cứ nhiệm vụ tổ chức thực hiện. 
Trong quá trình triển khai thực hiện các nhiệm vụ được giao, nếu có khó khăn vướng mắc thì các cơ quan, đơn vị báo cáo UBND thành phố để xem xét giải quyết để điều chỉnh cho phù hợp./.
	Nơi nhận:
- Sở VH,TT&DL tỉnh;

- Hội LHPN tỉnh;

- Tỉnh đoàn Quảng Trị;

- TT Thành ủy; 

- TT HĐND TP;

- CT, các PCT UBND TP;

- Ban Tuyên giáo Thành ủy;

- Thành đoàn Đông Hà;

- Các cơ quan, đơn vị thuộc UBND TP;

- CVP, PVP, CVVP;                                                    

- Đảng ủy; UBND các phường;

- Lưu: VT, VH&TT.
	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN

 KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

Nguyễn Sỹ Trong

	
	Phụ lục I

KHÁI TOÁN KINH PHÍ

LẮP ĐẶT HỆ THỐNG ĐIỆN, CỤM TRANG TRÍ LED

	
	

	I: LĂP ĐẶT BỔ SUNG HỆ THỐNG ĐIỆN (1)  

	
	STT
	HẠNG MỤC
	MÔ TẢ
	ĐƠN VỊ TÍNH
	SỐ LƯỢNG
	 ĐƠN GIÁ 
	 THÀNH TIỀN 

	
	1
	Tủ cấp điện 
	- Tủ điện kích thước: 500x400x210mm
- Bố trí hệ thống ổ cắm điện
	Bộ
	2
	     2.800.000   
	              5.600.000  

	
	2
	Dây dẫn 
	 dây 1,5, có ruột gà từ nguồn tổng về tủ điện
	mét
	20
	          15.000   
	                 300.000   

	
	3
	Đế Tủ điện
	Đế bằng bê tông, cao 400mm, có bố trí pat để lên kết với tủ
	Cái
	2
	     1.000.000   
	              2.000.000   

	
	4
	Công lắp đặt
	Bao gồm lắp đặt hệ thống, đi dây ngầm dưới đất
	Cái
	2
	     1.000.000   
	              2.000.000   

	

	II: CỤM TRANG TRÍ LED

	
	1
	 
	Các cụm trạng trí bằng khung sắt, chạy led hoặc ốp alu trang trí
Được bố trí rải rác khắp khu vực khuôn viên tổ chức sự kiện.
	Bộ
	5
	     7.000.000   
	            35.000.000   

	
	2
	 
	Thuê hệ thống loa máy, hệ thống đèn chiếu sáng phục vụ sự kiện
	Bộ
	1
	   12.000.000   
	            12.000.000   

	
	
	
	Tổng cộng
	
	
	
	56.900.000   


Bằng chữ: Năm mươi sáu triệu chín trăm ngàn đồng chẵn



Đông Hà, Tháng 9 năm 2022





 





UBND THÀNH PHỐ ĐÔNG HÀ
































ĐỀ ÁN


TỔ CHỨC CÁC HOẠT ĐỘNG VĂN HÓA NGHỆ THUẬT, TDTT, SINH HOẠT CỘNG ĐỒNG TẠI CÁC ĐỊA ĐIỂM CÔNG CỘNG 


TRÊN ĐỊA BÀN THÀNH PHỐ  
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(1) Hiện nay tại khu vực B công viên Fidel chưa có tủ điện đạt tiêu chuẩn, chỉ có tủ điện phục vụ cho chiếu sáng vì vậy để đảm bảo nguồn điện ổn định, đủ tải cho chương trình, qua khảo sát đơn vị chủ trì xây dựng đề án đề xuất lắp đặt bổ sung tủ điện.








